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WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu 
nieograniczonego pn.: „Budowa boiska sportowego w Jagniątkowie” 
 
 
Nr nadany przez Zamawiającego:  IZP-Z.271.63.2018.  
 
Działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień 
Publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2018 poz.1986 z póżn. zm.) Zamawiający informuje, że wpłynęły 
zapytania  o następującej treści: 
 

PYTANIE NR 1  
W dokumentacji przetargu zażądano przedstawienia  aprobaty technicznej ITB dla sztucznej trawy. 
Zgodnie z obowiązującym prawem budowlanym dokumentem wystarczającym do wprowadzenia 
produktu na rynek jest deklaracja zgodności z normą wystawiona przez producenta lub autoryzowanego 
przedstawiciela. Aprobaty techniczne ITB były wydawane w przeszłości, kiedy nie istniała jeszcze 
zharmonizowana norma. Od dnia 1 maja 2004r. nie jest wymagane posiadanie dokumentu ITB na 
sztuczną trawę. Aktualnie nie można już uzyskać tych dokumentów, można tylko przedłużyć ważność 
istniejących.  
W związku z tym prosimy o dopuszczenie traw syntetycznych posiadających dokument równoważny  
tj. deklarację zgodności z normą  PN-EN 15330-1:2014 
PYTANIE NR 2 
Zamawiający wymaga posiadania aktualnych badań sztucznej nawierzchni na zgodność z normą  
PN EN 14877 , jest to norma określająca nawierzchnie syntetyczne  poliuretanowe.  
Wnosimy o zastąpienie ich badaniami ośrodków badających sztuczne nawierzchnie sportowe  
tj. niezależnego laboratorium potwierdzającego zgodność parametrów z wymaganiami Zamawiającego.  
 

ODPOWIEDŹ NR 1, NR 2 
Zamawiający informuje, że według pkt II ppkt 4 opisu przedmiotu zamówienia: Zgodnie  
z art. 30 ust. 4 p.z.p ilekroć w opisie przedmiotu zamówienia lub w załączonej dokumentacji przedmiot 
zamówienia opisany został za pomocą norm, aprobat, specyfikacji technicznych lub systemów 
odniesienia – Zamawiający dopuszcza zastosowanie rozwiązań równoważnych opisywanym,  
a odniesieniu takiemu towarzyszą wyrazu „lub równoważne”. 
Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne w opisywanym przez Zamawiającego 
przedmiocie zamówienia, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego roboty budowlane (w tym 
użyte materiały) spełniają wymagania określone przez Zamawiającego. W takiej sytuacji Zamawiający 
wymaga złożenia stosownych dokumentów, potwierdzających spełnienie wymagań. 
 

PYTANIE NR 3 
Prosimy również o wykreślenie ze specyfikacji zawartości metali ciężkich, odnoszą się bowiem one do 
nawierzchni poliuretanu,  która zawiera związki chemiczne w postaci kleju.  
PYTANIE NR 4 
Prosimy o odstąpienie od wymagań określających konkretny kolor wg nr RAL. Różni producenci stosują 
różną kolorystykę wg. koloru RAL. Zwyczajowo określa się wymagany kolor np. zielony , ceglasty , żółty, 
biały bez wskazywania konkretnych nr RAL, który jest charakterystyczny dla jednego producenta 
 

ODPOWIEDŹ NR 3, NR 4 
Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zamawiający informuje, że dokonane zmiany stają się integralną częścią specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert. Pozostałe warunki nie ulegają zmianie. 
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Przewodniczący Komisji Przetargowej 


